

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.645

Segovia.—Viernes 18 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

LAS GRANDES VICTORIAS DE NUESTRO EJERCITO

Anoche nuestros soldados velaron sus armas en las puertas de Cataluña

Caspe es un inmenso cementerio. Es mayor el número de muertos que el de prisioneros, y éstos se aproximan a los 2.000

¿Quiénes son los que tienen extranjeros en sus filas?

Los rojos dejan en Caspe gran número de prisioneros franceses. Por Radio Nacional se transmitió anoche la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa:

Ayer y rotundamente, ha contestado el Gobierno de la España nacional a la campaña de insidias con que los rojos, nulos ya en el campo de la lucha, pretenden frenar el avance del Ejército victorioso del Generalísimo Franco, y como si los hechos se complaciesen en darnos la razón, esta mañana, en la gran victoria de Caspe, un sinnúmero de prisioneros extranjeros ha venido a aumentar la suma de los miles caídos en nuestras manos desde que los rusos, en Noviembre de 1936, resolvieron prolongar una guerra que los rojos tenían perdida, lanzándose a una descarada intervención.

Los hoy caídos en nuestro poder son, en gran número, franceses, súbditos de una nación que, desde muchos de sus periódicos y sus radios, lanzaba estos días la especie de que italianos y alemanes estaban llevando a cabo la ofensiva victoriosa por las tierras de Aragón.

Hoy, en que la elocuencia de los hechos viene a demostrar quiénes son los que tienen extranjeros en sus filas; hoy, en que gran número de ellos han caído en nuestras manos, nosotros nos dirigimos al mundo, no para lanzar volutas que son propias de los rojos, sino para constatar el hecho de que los soldados españoles hacían hoy en la ciudad española de Caspe un gran número de prisioneros franceses.

Con que lleguen estos hechos al conocimiento de la auténtica Francia nos basta; nos basta con que los patriotas franceses, de quienes conocemos sus angustias, sepan que España nunca ha de significar un peligro para su nación, sino todo lo contrario: significa la seguridad de la civilización en el extremo occidental de Europa.

Ahora bien; que sepan todos que, pese a quien pese y pase lo que pase, nuestra victoria ha de producirse, y si los rojos son capaces de un mínimo poder de raciocinio, que piensen que nada había de favorecerles una guerra europea, porque creemos que los Pirineos no son la única frontera que los franceses tienen, ni que a ella fuesen a dedicar sus preferencias.

EL TRABAJO, COMO DEBER SOCIAL, SERA EXIGIDO INEXCUSABLEMENTE, EN CUALQUIERA DE SUS FORMAS, A TODOS LOS ESPAÑOLES NO IMPEDIDOS, ESTIMÁNDOLO TRIBUTO OBLIGATORIO AL PATRIMONIO NACIONAL.

LA INTERVENCION PEDIDA POR NEGRIN

FUE DESACONSEJADA POR LONDRES Y POR EL ESTADO MAYOR FRANCES

Significaría la guerra europea. Barcelona está tomada militarmente. Medidas draconianas del Gobierno rojo

Perpignan, 17.—Continúan registrándose en la zona roja española nuevos hechos que confirman la descomposición del tinglado como consecuencia del fulminante avance de los nacionales.

Se confirma asimismo que todos los anarquistas de Puigcerdá que en Junio del 36 y Mayo del 37 produjeron sangrientas revueltas, han sido puestos en libertad por las autoridades socialistas de Barcelona para enviarlos a las líneas rojas de combate.

Medidas del Gobierno rojo

Barcelona, 17.—A primera hora de esta tarde se ha sabido aquí la conquista de Caspe por los nacionales, ciudad considerada como puerta de Cataluña. Tales noticias causaron enorme consternación. El Gobierno rojo está reunido en sesión permanente desde esta mañana y ha adoptado medidas para intentar detener el avance. También se ocupa de decretar la movilización de todos los hombres para servicios militares y de sustituir a los obreros por mujeres en fábricas y talleres. Ha sido cursada orden de trabajar más de ocho horas.

Los directores de las cárceles han recibido orden de formar con los presos, tanto comunes como políticos, batallones de castigo, que serán enviados inmediatamente al frente.

Proyecta también severas medidas para evitar disturbios en el Ejército y en la retaguardia.

Se han cursado órdenes para efectuar registros en busca de «emboscados». Hasta ahora han sido detenidos sesientos individuos que hasta ahora habían eludido los servicios del frente.

París, 18.—Desde media tarde de ayer, la capital de Barcelona está tomada militarmente. Por la mañana se intentaron manifestaciones de milicianos para expresar su adhesión a Negrin y Prieto, pero se opusieron los anarquistas. No se detuvo a éstos por exigencias de la U. G. T., que convino en ello con la C. N. T.

En las Ramblas y en la plaza de Cataluña han sido observados durante todo el día grupos de comentaristas, que eran dispersados por la fuerza pública.

Están muy vigilados la frontera y el puerto.

Manifiesto contra el Gobierno

París, 18.—Anoche fué distribuido en las calles de Barcelona un manifiesto anarquista que contiene duros ataques contra el Gobierno rojo, especialmente contra Prieto y los comunistas. En él se dice que en Aragón sólo se triunfó cuando la región estaba bajo el control de la C. N. T. y de la F. A. I. Termina pidiendo a los soldados exijan responsabilidades a sus jefes y a los emboscados del Gobierno.

La pretendida ayuda a los rojos

París, 18.—A pesar de la actividad desplegada por Negrin durante su permanencia en esta capital y de la presión de algunas fracciones del Frente Popular francés, así como mostrarse León Blum dispuesto a intervenir en España, se ha desistido de ello a consecuencia de las objeciones hechas por el Foreign Office de Londres y por el Estado Mayor francés, el cual declaró que esa intervención significaría el desencadenamiento de la guerra europea.

Frente de Aragón, 17.—Con las primeras luces del día la ciudad de Caspe ha vuelto a España.

Caspe es, después de Zaragoza, la primera ciudad de Aragón. Era nudo vital del Ejército rojo de Levante y su más importante base aérea en el frente aragonés: depósito de reservas y material.

Y Caspe es algo más que todo eso: es la puerta que se abre hacia el mar en las cercanías de Cataluña.

Allí quisieron detenernos. Hicieron lo que fué posible para conseguirlo. Desde hace tres días, hileras de camiones volcaron en las cercanías de la ciudad todas las reservas disponibles. Reunieron precipitadamente las más destacadas brigadas internacionales, y se sentaron a esperar, nerviosamente, desde los despachos ministeriales de Barcelona, el resultado del esfuerzo anhelante.

La respuesta les ha sido dada hacia las diez por el flamear de las banderas nacionales en los edificios que albergaron a los mandos rojos y en todo el perímetro de la población. Así ha vuelto a España la gran población aragonesa. Así han replicado las tropas nacionales al alarde de tanques y de masas de infantería con que se intentó, hasta la muerte, quebrar el ímpetu de los soldados nacionales.

LOS TANQUES ENTRAN EN CASPE

Ya lo anunciamos ayer. Los rojos intentaron durante la noche última reunir energías y lanzarlas, hechas fuego y metralla, contra los soldados que cercaban casi totalmente la ciudad. Se lanzaron con furor desesperado de agonizantes una, dos y hasta cuatro veces. En fuertes embestidas llegaban hasta las cercanías de las posiciones nacionales, pero un abanico de plomo segaba las filas. Crujían las bombas de mano y en la obscuridad eran machacados por nuestra artillería los contingentes marxistas. Era un espectáculo magnífico y terrible a la vez.

Hacia las dos de la mañana, en una pausa, llegaban a nuestros parapeños los lamentos de los rojos agonizantes en el campo. A esa hora nuestros carros de combate se pusieron en marcha. Por cinco direcciones distintas se vió en las tinieblas difuminarse la silueta de acero de los carros y entraron en la población. Un tiroteó espantoso recibió a una sección, que era la que progresaba por la carretera de Escandón. Duró unos minutos. Restallaban las bombas de mano y sobre ese restallido los proyectiles de nuestros tanques llenaban de silbidos de muerte la noche de Caspe. La resistencia agonizaba y nuestras tropas se preparaban para el asalto.

PARTE OFICIAL DE GUERRA Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 17:

En la mañana de hoy se ha ocupado la importante ciudad de Caspe, estableciendo, además, una cabeza de puente cinco kilómetros al Este, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por cinco brigadas internacionales, que fueron muy duramente castigadas y sufrieron tan considerable número de bajas, que abandonaron la población y posiciones que ocupaban, huyendo precipitadamente.

También se han ocupado el pueblo de Alcorisa, varias importantes alturas alrededor del mismo y los pueblos de Berge y Molinos. Las fuerzas legionarias ocuparon, ayer, el pueblo de Castelserás, y hoy han continuado su avance pasando el río Guadalupe y estableciendo una cabeza de puente.

Se han hecho cerca de mil prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento y material y varios depósitos de municiones. Sólo la División de Caballería ha cogido, entre otras muchas armas, treinta y dos ametralladoras.

Nuestras baterías antiaéreas han derribado dos aviones enemigos. Salamanca, 17 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

zantes en el campo. A esa hora nuestros carros de combate se pusieron en marcha. Por cinco direcciones distintas se vió en las tinieblas difuminarse la silueta de acero de los carros y entraron en la población. Un tiroteó espantoso recibió a una sección, que era la que progresaba por la carretera de Escandón. Duró unos minutos. Restallaban las bombas de mano y sobre ese restallido los proyectiles de nuestros tanques llenaban de silbidos de muerte la noche de Caspe. La resistencia agonizaba y nuestras tropas se preparaban para el asalto.

ABANDONAN LA CIUDAD

Amaneció. Y entonces sucedió lo que se esperaba. Los rojos, abandonados por la noche (su última aliada), se dieron cuenta de su situación angustiosa. Todas las carreteras estaban en nuestro poder y sólo les quedaba un boquete angosto hacia el Ebro, al Nordeste de la ciudad, y también sobre sus barrancadas se advertía el dibujo amenazador de nuestras bayonetas. Cundió entre ellos el pánico de la cobardía y del vencido. Ni por un momento se les ocurrió morir entre los edificios. Querían huir, como fuera y por donde fuera. Las brigadas internacionales, los escogidos, los que constituían la esperanza última de los dirigentes, emprendieron una carrera alocada hacia el Nordeste. Marchaban los hombres confundidos, en tropel, sin valor. Sobre las filas destruidas caía, de madrugada, el plomo de las ametralladoras nacionales.

AL ASALTO

Eran las siete. Los soldados de Franco se lanzaron al asalto. Los que huyeron no pensaron en los que quedaban detrás. El terror de ser perseguidos más allá del Ebro les obsesionaba, y volaron el último puente sobre el río cuando todavía milicianos españoles y una brigada internacional (la 15 al parecer) no habían tenido tiempo de unirse al cortejo de los vencidos.

Sin salida posible, unos grupos quisieron hacerse fuertes. Mal pensamiento, porque desataron la furia de nuestros hombres y a los pocos

minutos alzaron los brazos y arrojaron las armas. Ya nuestras tropas, a torrentes, llenaban de gritos de lucha y de triunfo las calles de Caspe. Eran los hombres de la Legión, que supieron liarse el cielo a la cintura avanzando siempre victoriosamente por tierras de España. Eran los bravos y gesticulantes marroquíes de Yagüe. Eran los formidables jinetes de Monasterio. Eran los hombres recios de Juan Boutista Sánchez. Eran en fin, las maravillosas fuerzas de las brigadas navarras.

Caspe quedaba conquistada totalmente mientras hacia el Este seguía la lucha y proseguía el avance.

ESPECTACULO DANTESCO

A las once, en el recinto de la ciudad no había fragor de batalla. De tarde en tarde estallaba un proyectil artillero de los que desde el otro lado del Ebro rumiaban su desesparcimiento y su desastre.

Las banderas victoriosas, arrugadas por el polvo y la sangre, se ahuecaban con viento suave que llegaba del mar.

Esto de Caspe ha sido terrible. ¡Terrible! Suena la voz emocionada y compadecida. Y no es, ciertamente, este jefe español, hombre dado a la sensibilidad ni siquiera al sentimentalismo un tanto acusado. Es que el espectáculo dantesco lo explica todo. Caspe, que lo sepan bien todos los españoles, los de acá y los de allá, es un cementerio inmenso. En sus calles, y alrededores del casco urbano, los cadáveres aparecían apilados. Nada comparable a estos cuerpos sin vida, en las posturas más inverosímiles.

ASPECTO DE LA CIUDAD

La ciudad está bastante destruida. Los edificios y las viviendas presentan huellas de violencia y saqueo. En algunas ventanas se asoman rostros temerosos de personas que acaso no acierten a comprender que los rojos huyeron, derregados y maltrechos. Son pocos, ciertamente, los vecinos

(Continúa en la página 2)

DE LA CONQUISTA DE LA CIUDAD DE CASPE

El gobernador rojo escapó hace ocho días

Otros jefes rojos andan perseguidos por los alrededores. Las iglesias destruídas. Más de trescientos asesinatos. Entre las brigadas rojas figuraba una de El Escorial

Caspe, 17.—Se habían situado nuestras avanzadas en la entrada de la ciudad y en las posiciones altas que la dominan, de las que fueron desalojados los milicianos nacionales y extranjeros a punta de machete. El general no se movía de su puesto en espera de que se debilitase la resistencia. El teniente coronel le prometió que Caspe caería y sería nuestra hoy. Sabía que ese jefe jamás dejó de cumplir su palabra. Así lo comunicó al general Yagüe, que cerca de la línea seguía la evolución de las brigadas rojas cuyos propósitos neutralizaba en el acto.

A las cuatro de la madrugada una partida se aproximó a las calles de la ciudad para tantear la actitud de los bolcheviques. Nuestros muchachos recorrieron las arterias principales. Nadie les detenía en su marcha. Siguieron hasta alcanzar los barrios más apartados, y tampoco encontraron obstáculos. Estaban en la hora de las emboscadas. Nuestros hombres se protegían en las sombras y en las ruinas. Las piedras proyectaban siluetas sospechosas. Silencio por todas partes. Caspe había sido abandonada...

Al comunicar a los jefes que el enemigo había abandonado la ciudad, las tropas irrumpieron en las calles regadas de cuerpos de milicianos o soldados de las brigadas internacionales que se extendían por todas partes y especialmente en las entradas.

El teniente coronel movilizó las unidades que a las cinco descendían de las posiciones para invadir las calles. Desfilaron nuestros soldados en patrullas. Nada ni nadie les detenía. El silencio agobiador queda roto por los primeros vivas al Caudillo y a España. Se agitan las banderas nacionales y una de ellas ondea en el balcón central de las Casas Consistoriales.

Se percibe el rasgar de carteles de Izquierda Republicana, F. A. I. y C. N. T., arrancados de los muros por nuestros soldados. En un estrecho callejón que cruza por la calle Mayor, aparecen dos mujeres. Levantan el brazo.

- Nacionalistas, ¿verdad?
- ¡Soldados de España y de Franco!
- ¡Por fin, Dios mío!

A los vivas de nuestros muchachos contestan todavía con zozobra, temiendo una celada. Pero pronto se desvanecen sus dudas.

No queda mucha gente porque el temor a nuestra artillería y a la aviación aconsejó a los habitantes buscar refugio en las afueras. Con las primeras horas de la mañana vuelven a sus hogares.

La lucha con las brigadas internacionales fué durísima porque en todas las posiciones donde estaban aquéllas se hicieron fuertes y hubo que tomarlas al asalto con bombas y bayonetas, en combate cuerpo a cuerpo. El enemigo se confundía con nuestros soldados porque la lucha se desarrolló fieramente, sin que nadie cediese hasta ser totalmente vencido.

Los elementos que quisieron recuperar la estación la noche anterior recibieron con retraso varias brigadas internacionales. La 14, de nueva formación (procedente de El Escorial), las números 11, la 224 y restos de las 44, 45, 13 y 15 de las internacionales, con las que a las doce, provistas de tanques, antitanques y lanzallamas iniciaron los ataques, hasta cinco, contra dicha estación y el depósito de agua, siendo barridos los efectivos asaltantes. Inmediatamente después las brigadas internacionales se retiraron sin poder resistir el acoso de nuestras unidades que apretaban el cerco. Legionarios, Regulares, Caballería, brigadas navarras, etc., se unieron y cogieron un millar de prisioneros entre sus anillos.

Desde Alcañiz a Caspe vemos un reguero de material. No podemos hacer un balance del material cogido por su enorme cuantía. Hay que esperar al que faciliten los servicios de recuperación.

Seguimos el Vía Crucis de Caspe. El hospital está abandonado. Hemos encontrado en él un enfermo de último período de tuberculosis que llevaba cinco días sin recibir alimento. En otra sala inmediata, en una cama de sujeción incomprensible, hay un individuo. Resulta ser un cadáver que, según el médico, lleva allí quince días. Todas las camas están sin hacer, las ropas por el suelo, manchadas en sangre. Los aparatos de cirugía y los rayos X están en el subterráneo, en un estado lamentable de abandono. Vemos otras mujeres heridas, de las que nadie se ha preocupado. Por las salas aparecen miembros amputados. Es una visión de horror que crispa los nervios y hace que cerremos los ojos.

El gobernador rojo Mantecón, seguro de la victoria de Franco, escapó de la ciudad hace ocho días. Algunos jefes rojos andan perseguidos por los alrededores de Caspe.

De la Guardia civil que había en Caspe al estallar el Movimiento, doce lograron escapar. Unos treinta, juntos con el capitán Negréte, cayeron luchando y vitoreando a España.

Se calculan en trescientas personas las asesinadas en esta población por los rojos. El mismo Ascaso tuvo que sentirse indignado por el régimen de terror y gritar que debía haber más conciencia, porque el mundo estaba atento a lo que ocurría. La checa formábanla, entre otros, Ascaso, Bordanava y Benito Rosa. El que más se distinguió por su crueldad fué el segundo.

De las iglesias sólo quedan las paredes. La en que fué firmado el Compromiso estaba convertida en depósito de material. La de San Agustín se utilizaba como depósito de carbón. La de las Hermanas Capuchinas ha desaparecido entre el fuego. Otro templo fué convertido en centro de diversión.

En una casa de la calle Mayor han sido halladas ropas de altar y muchos objetos del culto de las iglesias y otros de valor de particulares. El descubrimiento se debe al estallido de una bomba que originó el derrumbamiento del edificio. Entre los escombros aparecieron dichos objetos.

La carta del comandante Enciso, hecho prisionero por nuestras tropas en Aragón y dirigida al general Miaja, que publicamos en nuestro número de ayer, demuestra que los elementos extranjeros son los dueños de los mandos militares en la zona roja española.

Como uno de los ejemplos de lo que afirmamos, puede citarse la reunión de los jefes de columnas bolcheviques en el palacio de Buenavista, donde quedó bien de manifiesto la inopia técnica de Miaja ante Kleber y los rusos, que, como entonces, ahora son los directores del llamado Ejército popular. La carta de referencia es la más irrefutable respuesta que puede darse a la campaña de calumnias sobre la intervención extranjera a favor nuestro en la guerra de España, además de los miles de soldados de las brigadas internacionales capturados por nuestras fuerzas en las batallas del frente aragonés.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Se insiste en que el Gobierno Blum no podrá sostenerse

Y se habla de un Gobierno nacional presidido por el mariscal Petain, o de otro del mismo tipo, que estudia el Presidente, que presidirían Daladier o Herriot

Las grandes victorias de nuestro Ejército

(Viene de la página 1)

que han sentido el gozo de la liberación. Los rojos les obligaron, por la violencia, el lunes pasado, a una evacuación brutal y precipitada. Después se dedicaron al saqueo y a la destrucción.

Junto a la iglesia de Santa María la Mayor arde todavía una casa incendiada anoche por los bolcheviques. En la escalinata, junto al pórtico, hay atravesados hasta una docena de cadáveres. Muy cerca de éstos, varios fusiles y una ametralladora destrozada, un montón de papeles y prendas de vestir. Varios de aquellos cadáveres son de individuos extranjeros. Más lejos, restos de un carnet parecido a otros que ya aparecieron en Belchite. Podemos leer en ellos: «Mi-

guel Claret, de treinta y dos años, camarero, de Barcelona». La cartulina, de un rojo sangre, ofrece esta inscripción: «Milicias populares. Batallón de la Muerte. Sin Dios ni amor».

EL BOTIN

En Caspe ha quedado un botín inmenso. No me atrevo a dar cifras porque pueden no ser exactas. Desde luego, el número de prisioneros se aproxima a los 2.000. Es mayor aún la cifra de cadáveres. Hay muchos cañones de diversos calibres, especialmente del 10,5. Armas de todas clases, camiones, bastantes ambulancias y, sobre todo, depósitos inmensos de municiones, vestuario y viveres.

La victoria de hoy nos ha dado más de lo que esperábamos, y ya dejamos

dicho en otra crónica que era mucho SIGUE EL AVANCE

El avance ha continuado. Al atardecer hemos conseguido establecer una cabeza de puente sobre el Guadalupe, a seis kilómetros de la ciudad de Caspe.

Es nuestro Castercerat. Y en el Sur también ha sido conquistado Alcoriza, con sus 5.000 habitantes, y Molinos, en el extremo del dispositivo magnífico de nuestra ofensiva. Verget es nuestro también.

Ya nuestra línea es firme y continúa junto a las aguas del Guadalupe. Los soldados nacionales duermen esta noche a las puertas de Cataluña.

No hace frío y hay estrellas y cánticos de victoria. De allá abajo llega un rumor de pánico y angustia.

EL DESASTRE SUFRIDO POR LOS ROJOS EN CASPE

En el centro de un cuadro de honor se impone la cruz Laureada al comandante de aviación García Morato

(Por «El Tebib Arrumi»)

¡Victoria, españoles! ¡Victoria, españoles hermanos! Se entró en Caspe, como ya anunciaba anoche en mi crónica y como no podía menos de suceder. La conquista de esta ciudad es en orden de importancia, la segunda de Aragón y en orden político aún más señalado, puesto que Caspe era la capital del Gobierno rojo aragonés y es la puerta de acceso a Cataluña. La victoria resulta por todos aspectos decisiva.

Tal prisa se dieron las cinco brigadas rojas en abandonar Caspe, ya que apenas al clarear el día de hoy pudieron ver cómo nuestras fuerzas les habían cercado casi por completo, que salieron huyendo con tal desconcierto volando el puente sobre el Ebro antes de que saliese de la ciudad una de las cinco brigadas internacionales, con lo cual hubieron de rendirse más de 1.000 hombres, entregándose a discreción a nuestra generosidad.

No repetiré hoy las afirmaciones constantes de toda la campaña sobre los muertos dejados en el campo, montones de material abandonado y sobre aquellas pruebas de vandalismo dejadas al paso de los rojos, que en Caspe, como era de esperar, han sido espantosas.

La victoria de hoy sólo necesita subrayarse con este comentario: hemos tomado Caspe. En Barcelona está el llamado Gobierno rojo reunido en sesión permanente y la situación se agrava por minutos allí, en Madrid y en Valencia.

A tal grado llega el desastre producido a los rojos por los éxitos nuestros en estos días, que nos han proporcionado 5.400 kilómetros cuadrados de terreno, habiendo destrozado seis divisiones enemigas y hecho más de 7.000 prisioneros, y a tal punto llega el desorden caótico, que se puede juzgar por la orden que han dado de sacar a los presos de las cárceles (los presos de derechas, naturalmente), y con ellos formar batallones que se llevarán inmediatamente a los frentes con el sambenito de ser llamados «Batallones de castigo», que todo el mundo sabe qué es lo que quiere decir.

Una vez más se va a llevar a esas víctimas, que el único delito posible que pudieron cometer fué el de creer en Dios y en España, a las líneas de fuego, para servir de pantalla entre la cobardía de los rojos y la acometi-

vidad de nuestros bravos soldados, y de esta manera poder establecer una muralla de carne humana inocente ante nuestra prisa de aplastarles definitivamente. Que se entere el mundo entero de esta nueva prueba de vandalismo que anima a los rojos; que se enteren los que sienten simpatía por gentes que no tienen el menor instinto de seres humanos.

En tanto que esto ocurre en la zona roja, nosotros, después de completar el éxito del día con la toma de Alcoriza, con cuya conquista dominamos toda la línea del Guadalupe, desde su desembocadura del Ebro al desfiladero de San Just, hemos terminado el día de hoy con un acto de encendido patriotismo. La fiesta ha consistido en la imposición de la laureada de San Fernando al mil veces heroico comandante, as de ases de nuestra gloriosa Aviación, Joaquín García Morato.

En el campo de Aviación del Ejército del Norte, formaron el cuadro de honor las fuerzas aéreas con la totalidad de sus jefes y oficiales. Al acto concurrieron los generales Kindelán, Moscardó y el jefe del Ejército del Norte, ministro de Defensa nacional, general Dávila, que ostentaba la honrosa representación del Caudillo.

Tres puntos de atención y el general Kindelán se adelantó hacia García Morato, al que servía de padrino el comandante Ansaldo, igualmente laureado de San Fernando. Con voz reposada, el jefe de la Armada aérea dijo: «Comandante Joaquín García Morato, el Caudillo, en nombre de la Patria, os hace Caballero de la Orden de San Fernando como premio a vuestro heroico comportamiento militar».

Tras de estas solemnes palabras puso en el pecho de García Morato las insignias de la Laureada, maravillosa joya, que le regalaban sus compañeros del Ejército del Aire.

Terminada la imposición y después de abrazar al nuevo Caballero de San Fernando, con la venia del ministro, el general Kindelán pronunció la siguiente alocución: «Aviadores, jefes, oficiales, suboficiales, clases y soldados del Ejército del Aire: Vuestra magnífica labor se ha caracterizado siempre por un conjunto de virtudes, gallardía, destreza, desinterés y valor. Vuestro desinterés y desapego a la vida es agradecido por España y apreciado por nuestro Caudillo invicto. Este ha querido mostraros su aprecio otorgando la más alta recompensa militar a uno de nuestros más destacados Caballeros del aire, al comandante Morato». Después de ensalzar las virtudes de la gloriosa Aviación nacional, terminó el general Kindelán gritando: «¡Viva España! ¡Viva nuestra Aviación! ¡Arriba España!»

Como tres explosiones de bombas de 500 kilos, retumbó la respuesta lanzada por los reunidos, mientras el general Dávila felicitaba efusivamente a Morato con estas palabras: «Gracias, por España y por el Ejército».

Y el nuevo laureado caía en brazos del general Moscardó, del laureado del Alcázar. El abrazo de estos dos hombres tan enteros y tan modestos, duró unos segundos, y durante ellos, suspensos por la emoción, quedaron los corazones de todos los que allí estábamos, Morato, el vencedor de todos los combates, el que lleva derribados 30 aparatos enemigos y cada día en el aire escribe una página de grandeza, fué pasado de unos a otros brazos hasta recibir el estrujón de to-

dos sus hermanos, los Caballeros del aire.

Caía la tarde por el campamento, invitando a la oración, y la plegaria de todos aquellos bravos que se juegan la vida por España, quedó en suspenso mientras se arriaba la bandera roja y gualda a los acordes del Himno nacional. Todos pensábamos en los caídos, en los que dieron su vida en el aire, gritando: ¡Viva España!

En las sombras del atardecer, el periodista interrogó a Morato. ¿En qué pensabas tú cuando te imponían la cruz? Morato, volviéndose hacia sus compañeros, me dijo rápido y lleno de entusiasmo.

—Pensaba en esos, porque de esta laureada que a mí me dieron, todos ellos tienen ganada buena parte.

Así son nuestros caballeros. Así son nuestros héroes del aire españoles. Así es España. ¡Viva la Aviación! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Desmintiendo unos falsos rumores

Una gestión del embajador alemán en Londres

Berlín, 18.—El embajador alemán en Londres ha protestado contra las informaciones aparecidas en algunos diarios ingleses, en las cuales se pretende que 30.000 alemanes se encuentran actualmente camino de España. Tales informaciones son calificadas de falsas y de pura invención por el diplomático germano.

En la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Estado del Gobierno inglés declaró ayer tarde que no se habían confirmado los rumores sobre una intervención de Alemania en España. Parece—añadió—que la información procede de Barcelona.

Alemania comunica al Gobierno de Burgos la incorporación de Austria

Burgos, 17.—El excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores recibió esta mañana la visita del señor embajador de Alemania, von Stohrer, quien le comunicó oficialmente la anexión de Austria al Tercer Reich.

LO QUE PRETENDE LA UNION SOVIETICA

Una conferencia de "amantes de la paz" con exclusión de Alemania, Italia y el Japón

Se cree que Gran Bretaña no participará en esa conferencia

Moscú, 18.—El comisario del pueblo de Relaciones Exteriores, Litvinof, ha hecho unas declaraciones, según las cuales el Gobierno ruso presentará la iniciativa de una conferencia internacional de naciones amantes de la paz, de la que quedarían excluidas Alemania, Italia y el Japón, para adoptar medidas de defensa colectiva.

Añade que esta conferencia podía celebrarse dentro o fuera de la Sociedad de Naciones, con objeto de que en ella pudieran participar los países no miembros de la Liga ginebrina.

Dijo también que la Unión Soviética ha dado su conformidad para defender Checoslovaquia en el caso de que este país fuese objeto de una agresión.

Paris, 18.—Lo poco favorable de la votación obtenida por el Gabinete Blum en el acto de su presentación ante la Cámara, pone de relieve los rumores que vienen circulando sobre la próxima formación de un Gobierno nacional.

En los medios políticos y parlamentarios se insiste en señalar la debilidad del actual Ministerio, pues aparte lo que se desprende del resultado de la votación de ayer en la Cámara de los diputados, se supone que en el Senado no obtendrá la mayoría necesaria.

La solución será, por consiguiente, el planteamiento de una nueva crisis. Después de dos Gobiernos Chautemps y dos León Blum, queda patente la impotencia del Frente Popular para realizar una auténtica obra de Gobierno. La opinión pública busca una salida a este estado de cosas y espera encontrarla en un Gobierno de tipo nacional.

El caudillo derechista Doriot ha lanzado la idea, que ha sido bien acogida en los círculos nacionales. Se trata de la formación de un Gobierno presidido por el mariscal Pétain.

PROPOSITO ATRIBUIDO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Paris, 18.—Se dice que el presidente de la República se ocupa actualmente, haciendo uso de las atribuciones que tiene, de la formación de una lista de Gobierno de carácter nacional, que estaría presidido por el actual ministro de Defensa Nacional (radical) Daladier o por el presidente de la Cámara de los diputados M. Herriot.

LA DECLARACION MINISTERIAL

Berlín, 17.—El Consejo de ministros francés aceptó la declaración ministerial redactada por su presidente León Blum. A propuesta del ministro de Defensa, el Consejo aprobó los gastos de armamentos.

La declaración leída en la Cámara por León Blum y en el Senado por Daladier, constata que el Gobierno se apoya, como el primer Gabinete Blum, en el Frente Popular.

Dice esa declaración que Francia tiene que aumentar su poderío militar y que para ello serán estudiados programas de armamentos suplementarios. Acerca del plan financiero, dice que no debe ponerse en duda el saneamiento del presupuesto y que el Gobierno se ha propuesto restablecer el equilibrio económico francés en todos los dominios.

León Blum pidió a la Cámara decidiese el aplazamiento de las discusiones sobre su política general y solicitó reiteradamente de la oposición prestase sus votos al Gobierno. La oposición negó reiteradamente su apoyo.

El voto de confianza al Gobierno fué concedido por 369 contra 196 y unas cincuenta abstenciones.

DESPUES DE LA VICTORIA DE HITLER

La joven Europa tiene hoy a Hitler y Mussolini

Mañana tendrá a Hitler, Mussolini y Franco

Berlín, 18.—Los diarios franceses y polacos de todas las tendencias describen la entrada del Führer y Canciller en Berlín. Con sorpresa por lo que han presenciado los corresponsales, llaman la atención sobre el entusiasmo con que Hitler fué acogido por el pueblo alemán.

«Le Jour» señala el recibimiento como una manifestación extraordinaria patriótica y nacionalista. Hitler—añade—hizo su entrada en Berlín como triunfador. El pueblo alemán ve en el Führer uno de los hombres más preeminentes que jamás tuvo Alemania.

«La Matin» opina que nunca fué Adolfo Hitler más popular que ahora. «Paris Midi» describe el recibimiento con mucho entusiasmo propio. La entrada triunfal de Hitler—escribe—no ha tenido par en la historia. Todavía no había sido conocido un hombre al cual vitoreasen con tanto entusiasmo más de dos millones de personas. Bien hubiera valido la pena que los políticos franceses hubiesen asistido a esta manifestación de agradecimiento al Führer y de alegría por la unión austroalemana.

Y termina con estas palabras: La joven Europa de hoy tiene a Mussolini y a Hitler. La de mañana tendrá a Mussolini, a Hitler y a Franco.

El Führer y Canciller recibe a millares de compatriotas austriacos, de ciudades y pueblos, cartas y telegramas, en los que con palabras conmovidas le agradecen haber llevado a cabo la unión de Alemania y Austria. A estas cartas y telegramas hay que añadir las manifestaciones de gratitud que llegan de todo el Reich. Su alegría y felicidad le fueron también participadas al Führer por muchos aus-

triacos residentes en el extranjero. Asimismo numerosas personalidades del extranjero, extrañas a la Patria alemana, expresan al jefe del Reich su satisfacción y aplauso por los acontecimientos históricos.

Mañana, viernes, el Reichstag se reunirá a las veinte horas, según dejamos dicho en anteriores despachos. Por primera vez desde la fundación del Reich por Bischoff, los representantes de Austria no tomarán asiento en la tribuna destinada a los diplomáticos, sino en el sitio que les corresponde como representantes de un Estado alemán.

Es izada la bandera del Reich en el ministerio de Defensa Nacional de Viena

Berlín, 18.—Ayer, a mediodía, fué izada la bandera de guerra del Reich en el ministerio de Defensa Nacional. Una inmensa multitud asistió a la ceremonia. El jefe del Ejército alemán en Austria pronunció una arenga, diciendo que al unirse las fuerzas militares de Austria y de Alemania bajo la misma bandera, significa que ambos tienen las mismas obligaciones en todas las circunstancias que se presenten.

La bandera de guerra fué izada a los acordes de los himnos nacionales de Alemania y de Austria.

La unión de Austria ha requerido la promulgación de varias leyes. Entre ellas figura una por la cual las leyes del Reich publicadas después del año 1933 también tienen validez en todo el Estado de Austria.

El mariscal Goering participó al jefe del Gobierno federal austriaco que el plan de los cuatro años se hace extensivo a Austria.

Atlee, el Gobierno francés y la opinión inglesa

Manejos que han causado asombro

Londres, 18.—Es objeto de fuertes censuras la conducta observada por el jefe laborista Atlee y por otros parlamentarios del mismo partido, los cuales, durante el debate de anteayer en la Cámara de los Comunes, estuvieron en comunicación constante con determinados ministros franceses.

«Daily Telegraph» dice que tal proceder ha causado penosa impresión en la opinión inglesa.

Es motivo de asombro el hecho de que ministros franceses estén en contacto con parlamentarios extranjeros, apoyando de este modo a los que hacen oposición a un Gobierno amigo.

Se prohíban las permutas entre maestros interinos

Victoria, 17.—Para evitar el entorpecimiento en la continuidad en el labor escolar en las escuelas, el ministro de Educación ha dado un orden prohibiendo las permutas entre maestros interinos, una vez que éstos hayan tomado posesión de sus escuelas.

Se exceptúa el tiempo de vacaciones de verano, durante las cuales pueden realizarse esas permutas, mediante solicitudes acompañadas de las hojas de servicio de los interesados ante las secciones administrativas de Primera Enseñanza.

Para normalizar la vida escolar

También el ministro de Educación, de acuerdo con la Jefatura de los Servicios de Primera Enseñanza, solicitará del ministro de Obras públicas la concesión de pases gratuitos en las Compañías de ferrocarriles y transportes, a los inspectores, con el fin de que se normalice la vida escolar y los inspectores alejados de sus funciones desde antes del glorioso Movimiento nacional, vuelvan a ponerse en contacto con los maestros y puedan nuevamente desarrollar la labor pedagógica necesaria.

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Para los soldados del frente de Aragón

Dos sorteos al mes

Días 3 y 21 de cada mes

El día 3... 30 pts. billete

El día 21... 10 pts. billete

Junta Recaudatoria Civil

Se han inaugurado en Tetuán la Exposición del Documento Nacional

Tetuán.—Se inauguró solemnemente la Exposición del Documento Nacional, número 1, la cual ha sido acogida con verdadero interés y entusiasmo.

Asistieron el Príncipe Muley Mohamed, gran Visir de la alta comisaria general, así como el Cuerpo diplomático y representaciones literarias de Oriente. Fueron radiados los discursos pronunciados ante la gran expectación de público español y musulmán.



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

EL DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SOBRE LA GUERRA ESPAÑOLA

Chamberlain precisa nuevamente la posición de su Gobierno

INFORMACION INTERNACIONAL

Dos columnas de tropas polacas a la frontera de Lituania



Gráfico de Austria. Por él puede apreciarse la importancia territorial, política y militar que representa la incorporación de ese Estado al Reich

Mañana es día festivo a todos los efectos

Incluso en las actividades mercantiles... Salamanca, 18.—El ministro del Interior ha firmado hoy una interesante disposición acerca de la festividad de mañana, San José, Patrono de los trabajadores...

Comunistas y socialistas se manifiestan en París

Proferen gritos a favor de los rojos españoles... París, 18.—Varios millares de socialistas y comunistas intentaron, a la salida de un mitin «pacifista» celebrado en el Palacio del Trocadero...

Ya se pide un general en Francia

Los nacionales franceses proclaman en voz puesta, por todo el ámbito nacional francés, que Francia no tiene más camino de salvación que el camino que conduce al Ejército.

Nota del Patronato de la Colonia Varela

Mañana sábado, a las seis de la tarde, recibirá el excelentísimo señor general Varela en el Ayuntamiento el saludo de las autoridades y pueblo segoviano.

El tesoro que se supone escondió un corsario español en Australia

Melbourne.—En un punto de la costa australiana, denominado Queenscliff, un zahorí ha descubierto la caverna donde el corsario español Benito escondió en el siglo XVIII un formidable tesoro evaluado en unos 500 millones de pesetas.

El grave incidente fronterizo polaco-lituano

Vilna, 17.—Con relación al grave incidente fronterizo polaco-lituano ocurrido el día 11, se sabe que Polonia exige del Gobierno de Lituania una fuerte indemnización para las familias del soldado muerto y de los que resultaron heridos...

El ultimátum

Varsovia, 17.—Se confirma el envío de un ultimátum de Polonia a Lituania por medio del Gobierno de Estonia.

Se sabe que el delegado de Lituania en Ginebra ha visitado al secretario general para expresarle el punto de vista del Gobierno de su país en el asunto fronterizo.

El coronel Beck ha recibido la visita de los embajadores de Italia, Francia y Gran Bretaña a quienes informó sobre el estado de las relaciones polaco-lituanas.

¿Columnas motorizadas a la frontera?

Varsovia, 18.—El generalísimo del Ejército polaco ha llegado a Vilna, donde se han producido manifestaciones antilituanas. Se asegura que dos columnas motorizadas de tropas polacas han sido concentradas en dos puntos cercanos a la frontera con Lituania.

distas extranjeros han sido citados por el ministro Beck con objeto de informarles de la marcha de las gestiones.

AUSTRIA

Pregunta para el plebiscito: «¿Eres alemán?» Viena, 18.—Se procede con toda celeridad a hacer los preparativos para el plebiscito. Las líneas generales del plebiscito se concretan en esta pregunta: «¿Eres alemán?» El elector escribirá: «Sí» o «No».

Tropas austriacas a territorio alemán

Viena, 18.—Varios regimientos del Ejército austriaco serán trasladados a diversas guarniciones alemanas del Sur con objeto de que conozcan la organización interior del Ejército del Reich.

INGLATERRA

Los financieros y las agresiones a pequeños países, no provocadas

Londres, 18.—Ayer, a las diecisiete horas, se celebró una reunión de financieros para escuchar una exposición sobre la situación internacional. Fue aprobada una proposición, que será enviada al Gobierno, en la que se manifiesta que están dispuestos a prestarle ayuda en toda ocasión en que esté resuelto a ayudar a una pequeña potencia que fuese víctima de una agresión no provocada.

DESPUES DE LA CONQUISTA DE CASPE

La gran consistencia de nuestro Ejército

Por el Norte, por el Este y por el Sur, está limitado por los rios Ebro, Guadalupe y Alfambra. Por qué fué diferida la entrada de nuestro Ejército en Caspe

Crónica breve de la situación militar

Salamanca, 18.—Caspe y Alcañiz son las dos últimas importantes ciudades de Zaragoza y Teruel. Estratégicamente, nada tiene que envidiar una a la otra. Ambas están emplazadas sobre el Guadalupe. Las dos son preciosos nudos de comunicaciones.

¿Qué pensarán de la crisis francesa los compatriotas de Blum que han caído en nuestras manos?

UN «GOBIERNO» ROJO MENOS Caspe, 18 (madrugada).—¿Pero no entramos en Caspe? ¿Por qué no entramos en Caspe?

Y la voz prudente y patriótica del general se dejó oír: —Es una ciudad española. Bastaría una orden a nuestra aviación y a nuestra artillería para que se convirtiese en un volcán de fuego y ruinas.

Se ha cumplido el deseo de nuestro mando. Se cerró el anillo en torno a la población a pesar de las reacciones del enemigo. Se dió la orden de ataque, y nuestras tropas entraron en la ciudad. Todavía los rojos resistieron en los sectores extremos.

¿Dónde están Mantecón y los forajidos que le hacían coro? Un Gobierno menos en la zona roja...

Nuestro frente del Bajo Aragón, que pronto tomará el nombre de las regiones limítrofes, adquiere una consistencia fortísima. Por el Norte está limitado por el Ebro. Por el Este, el río Guadalupe, uno de los más importantes afluentes de aquel; y por el Sur, el Alfambra que, al igual que el Guadalupe, tiene su nacimiento en la sierra de Guda.

Tampoco está Mantecón en Alcorisa. Seguramente a estas horas el que fué jefe del Consejo rojo de Aragón estará demudado y nervioso, escondido no sabemos dónde, sin ánimo para sostener entre sus dedos el cigarrillo de tabaco rubio a que tan aficionado era, y recordando los crímenes monstruosos cometidos bajo su mando e inspiración.

Al haber de la Falange a la vida pública, adoptó como símbolo o emblema de la organización, cinco flechas en haz abierto con un yugo apoyado sobre la intersección de las mismas. El yugo y las flechas que muchos años antes, habían sido también emblema de poderío y de unión. El yugo de Isabel, símbolo de la constancia, de la tenacidad en el trabajo; las flechas de Fernando, símbolo también de orientación, de impulso y del ir siempre más allá en el camino real e ideal del Imperio español.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL

El sábado, día 19, se celebrará en Segovia la segunda cuestación de este mes para Auxilio Social, y el domingo, 20, en los pueblos.

Nadie debe abstenerse de contribuir a los elevados fines a que se dedican los fondos que esta Institución recauda, pues el no hacerlo supone tanto como negar también el apoyo que todos los buenos españoles deben prestar para que los postulados de Patria, Pan y Justicia, porque lucha la España nacional, sean un hecho.

Los que permanecen en la retaguardia, exentos de las penalidades de los parapetos y trincheras y del peligro de las balas enemigas, han de compensar de algún modo su situación envidiable y nada mejor para ello que sacrificarse económicamente en pro de la paz social, que todos anhelamos.

Ni un español sin pan, ni un hogar sin lumbre, pide el Caudillo. Procurémosle decididamente satisfacer los justos anhelos del enviado por Dios para salvar a España.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: Arriba España.

Mañana sábado, a las diez de la misma, se presentarán todas las camaradas que pertenezcan a los distritos de Ochoa Ondátegui y Mercado y Sección Femenina de Madrid (con excepción de «flechas») en el domicilio de Auxilio Social para tomar parte en la cuestación quincenal. Las faltas de puntualidad y asistencia serán sancionadas. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La mejor manera de servir a nuestra Patria, a la paz y a la libertad, es mantener la política seguida hasta ahora

No nos expongamos a cogernos los dedos como puede ocurrirles a otras naciones

Londres, 18.—Durante el debate habido anoche en la Cámara de los Comunes, Chamberlain precisó la actitud del Gobierno británico sobre el problema español. Manifestó que desde hace dieciocho meses la política de Inglaterra ha sido en todo momento de no intervención, y que él, como jefe del Gobierno, había defendido constantemente al organismo internacional encargado de velar por su aplicación.



Inglaterra continúa creyendo que las potencias que han intervenido más o menos en el conflicto lo han hecho sin ánimo ni intención de aprovecharse después de ese apoyo. Respecto a la política inglesa del porvenir, se ajustará a estas normas: Observación estricta de los acuerdos de no intervención y aconsejar a las demás potencias que sigan este ejemplo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Circular de la Jefatura Provincial sobre uso de emblemas y saludos

Camarada jefe local:

Por el Jefe nacional del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y con el fin de reglamentar cuanto a distintivos de mando se refiere, cubriendo así una de las necesidades que más se hacían sentir en la organización, tanto en la parte política como en la de milicias, ha sido dada una orden en la que se señalan los distintivos únicos que a cada jerarquía corresponden, y que serán los que a partir de esta fecha, emplearán todos aquellos camaradas que desempeñen algún cargo, ya sea político o de milicias.

haz como único emblema de la organización.

Asimismo y en virtud de lo dispuesto en el Decreto número 263 de 24 de Abril de 1937, es obligado tanto para los afiliados a la F. E. T. y de las J. O. N.-S., como para todos los españoles a las órdenes del Caudillo y Jefe nacional Generalísimo Franco, el saludo brazo en alto ante las banderas del Movimiento, al entonarse el himno y cantos nacionales y en los demás actos oficiales.

De acuerdo con el nuevo cuadro de distintivos los cordones, emblema que hasta la fecha se venía usando por las distintas jerarquías políticas del Movimiento, queda terminantemente prohibido el uso de los mismos.

Dado el espíritu de obediencia y disciplina que informa nuestra revolución nacionalsindicalista, todos los afiliados acatarán sin reservas de ninguna clase lo anteriormente dispuesto, dando al mismo tiempo una prueba más de su adhesión ferviente al Caudillo, Jefe nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Con el fin de conseguir una uniformidad rigurosa, el tamaño del emblema será el de 52 milímetros de largo por 10 de alto.

Los jefes locales darán conocimiento de esta circular, especialmente a todos los afiliados a la organización, así como al pueblo en general, mediante su lectura en la plaza pública; debiendo vigilar cuidadosamente el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, de lo cual serán responsables.

Toda modificación queda rigurosamente prohibida.

Observaciones Al hablar de los emblemas desaparecidos, se ha omitido involuntariamente la flor de lis, emblema que tenía adoptado la Comunión Tradicionalista como distintivo de mando y que no figurando en el nuevo cuadro de distintivos de F. E. T. y de las J. O. N.-S., queda igualmente prohibido su uso.

Al nacer la Falange a la vida pública, adoptó como símbolo o emblema de la organización, cinco flechas en haz abierto con un yugo apoyado sobre la intersección de las mismas. El yugo y las flechas que muchos años antes, habían sido también emblema de poderío y de unión. El yugo de Isabel, símbolo de la constancia, de la tenacidad en el trabajo; las flechas de Fernando, símbolo también de orientación, de impulso y del ir siempre más allá en el camino real e ideal del Imperio español.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.—El jefe provincial, L. Hermosa.

Asimismo hizo suyo la Falange el saludo brazo en alto, con la palma de la mano extendida en señal de hermandad y de paz entre todos los españoles que sintieran el ansia de Patria, de Pan y de Justicia, norma y espíritu que eran la entraña de la organización, que surgía con latidos de sangre joven, siempre generosa dispuesta al más grande de los sacrificios, por el logro de la España Una, Grande y Libre.

GRUPO DE CADETES Orden

Por ésta, ordeno la presentación en el cuartel para mañana, sábado, a las doce en punto de la mañana, de todos aquellos camaradas de estas Organizaciones Juveniles que, por haber cumplido los quince años antes de finalizar el próximo pasado mes de Octubre, corresponden al grupo de cadetes.

Ya iniciada y triunfante, la revolución nacionalsindicalista, el Caudillo, Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., al ordenar la abolición de partidos políticos y dictar las normas de integración, de las dos organizaciones que forman la Falange Española Tradicionalista, estableció como único emblema EL YUGO Y LAS FLECHAS y como único saludo el nacionalsindicalista, con el brazo extendido y la palma de la mano abierta.

Siendo obligatorio pasar lista en el cuartel como víspera de fiesta, y no pudiendo alegarse desconocimiento, la falta en el cumplimiento de la presente llevará aneja severa sanción. Por el Imperio hacia Dios.

Por tanto y de acuerdo con el artículo 2.º de los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N.-S., los jefes locales cuidarán de que todos los afiliados de su jurisdicción ostenten el yugo y el

El delegado provincial Saludo a Franco: Arriba España.

Disfrutas comodidades, duermes en lecho caliente, te diviertes. ¿No ves que la trinchera que te ampara para que puedas vivir así está formada por madres, viudas y huérfanos que no tendrían que comer, carecerían de lecho donde dormir y acabarían pereciendo de necesidad si no se les diera el Subsidio Pro-combatientes?

No lo olvides, y acude sin falta a las oficinas parroquiales el lunes y martes próximo para entregar tu aportación al «Plato único» y «Lunes sin postre»

Advertisement for Domecq Cognac, featuring the text 'Domecq Siempre COGNAC DOMECC'.

“EL DIA DEL SEMINARIO”

Puntos de meditación para los católicos españoles

No existe—no debe al menos existir a la hora presente—español alguno que no sienta anhelos vehementísimos de restaurar las grandezas y venturas tradicionales de nuestra Patria y de contribuir con sus recursos económicos, con sus esfuerzos y sacrificios personales, con su sangre, generosa y heroicamente ofrendada, con su palabra, o con su pluma, de todas suertes y en todos los terrenos, a que se trueque en plena y eficazísima realidad el ideal del gran Caudillo, que tan a maravilla interpreta y encarna comunes ansias de que España vuelva a ser España.

Pero España, antes que nada y sobre todo, fué un pueblo eminente e insuperablemente católico. La unidad religiosa nos dió la unidad nacional, y nuestro espiritualismo cristiano y patriótico fué, a lo largo de nuestra historia, la base y la esencia del Imperio español.

Para la resurrección y el enaltecimiento de España es, pues, necesario revigorar el sentimiento religioso, hasta lograr que llegue a ser, en la medida adecuada, ilustrado y práctico.

Tañama empresa—larga, compleja, dificultosísima—solamente pueden llevarla a cabo los sacerdotes, que para ello tienen la vocación, la misión divina y la gracia de estado.

Y es el caso que en España... ¡nos estamos quedando sin sacerdotes!... En los cinco funestísimos años de República, los Seminarios españoles vieron—por diversas causas—reducido «a la mitad» el número de sus alumnos. Por contra y como obligada consecuencia del ambiente hostil y amenazador—atropellos, insultos, zozobras, persecuciones...—creció enormemente, según demuestran las estadísticas, la mortalidad de los sacerdotes, a la par que decreció el de las ordenaciones. Añádanse a esto los «miles de sacerdotes» martirizados por los marxistas, la forzada interrupción de cursos académicos y de sagradas órdenes de los «miles de seminaristas» movilizadas, la muerte o la mutilación de muchos de ellos, la probable defeción de no pocos y el retraso en su ordenación de los ya teólogos, y tendremos una idea aproximada de la pavorosa perspectiva que, en orden al sacerdocio en nuestra Patria, nos brinda un próximo porvenir.

¿Remedios?... El único, ya apremiante y urgentísimo, es el de fomentar las vocaciones sacerdotales, y cooperar a su conservación y desarrollo con oraciones, con sacrificios y con auxilios económicos.

Los sacerdotes no se improvisan. Y el sostenimiento de los Seminarios es costosísimo. Y la Iglesia—ya lo han visto los lectores de EL ADELANTADO por el extracto en él publicado de la última circular del prelado di-

cesano—está desprovista de toda posibilidad económica: sin percepción alguna de ayuda oficial para los Seminarios, sólo cuenta con unas «pocas» limosnas de «poquísimos» que con loable buena voluntad y con recta orientación piadosa, se «acuerdan» y se preocupan de contribuir al «Fomento de Vocaciones», establecido en el Seminario, y al que ha llamado Pío XI «la obra de las obras».

Que piensen los católicos segovianos en su Seminario. De los sesenta alumnos que hay en él, son pocos más de una docena los que pagan íntegramente por sí mismos la exigua pensión—casi irrisoria en estos tiempos—que se les exige, a todas luces insuficientísima. Para ayudar en todo, o en parte, a los demás, no puede contar ahora el Seminario—como venía haciéndolo—ni con sus propios bienes ni con los de las becas en él fundadas. Los superiores y profesores educan y enseñan gratuitamente por puro amor a Dios, a la Patria y a las almas.

¿Será posible seguir adelante, o habrá que interrumpir el normal funcionamiento del Seminario, que pro-

porciona ministros del Señor a las iglesias de la diócesis?... ¡Los católicos segovianos tienen la palabra!...

Afortunadamente y a diferencia de lo que acaece en otras muchas de España, en la religiosísima diócesis de Segovia abundan que es una bendición de Dios las vocaciones sacerdotales. Más de treinta alumnos han comenzado este curso sus estudios. Más de veinte no han podido lograr idéntica fortuna porque, de familias humildes como los que ingresaron, no podía prestarles el Seminario la imprescindible ayuda económica. ¡Qué triste, ciertamente, tener que decir a esas almitas infantiles que, tocadas por el dedo de la elección de Dios, llaman a las puertas del Santuario: «Hijos míos, no podéis entrar porque «sois pobres» y estamos «pobrísimos!»

¡Ricos! ¡Ricos católicos! ¡Ricos católicos de Segovia! El 19, festividad de San José, se celebra «El Día del Seminario», ¡el «Día de tu Seminario!»

¡Medita en las necesidades del mismo. Piensa que lo que posees te lo ha dado Dios: es de El y para El. Piensa en lo que reclaman de ti tus deberes religiosos y patrióticos. Y... ¡obra en consecuencia!

EN EL AYUNTAMIENTO

SE APRUEBA EL PROYECTO DE ALUMBRADO DEL PASEO NUEVO

El miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los señores Sáez, Zubiaur, Martín y Gómez, Gutiérrez, Bagués, Tablado, Pérez Barahona, Martínez de Pisón, Gil y Gasso.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se habilita para secretario al interventor señor Urrialde.

Boletines y comunicaciones

Pasa a informe de la Comisión correspondiente, para su cumplimiento, el Decreto del ministerio del Interior relativo a las vacantes de secretarías, interventores y depositarios en Diputaciones y Ayuntamientos.

—Se da lectura a unas comunicaciones del señor delegado de Orden público y del señor delegado provincial de Auxilio Social, agradeciendo al Ayuntamiento las facilidades que ha dado cediendo los terrenos para construcción de edificios, con destino a los servicios de Orden público y Vigilancia y Guardería Infantil, respectivamente.

Perpetuidad de laudes

Don Martín Alvaro Baeza y don Francisco Martín Herrero solicitan la perpetuidad de laudes en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y se accede a lo solicitado previo el pago del canon correspondiente.

Uniformes para la Guardia municipal

Se da lectura a un escrito del ins-

pector de la Guardia municipal solicitando para la misma uniformes de verano. Se acuerda que el asunto pase a informe de la Comisión de Policía Urbana y Rural.

Concesión de terrenos

Don Pablo López Sastre solicita ampliación de un terreno que le fué concedido en el Cerrillo y, previo el informe favorable de la Comisión de Propios, se accede a lo solicitado, valorando los terrenos, que constituyen solar in edificable, en tres pesetas el metro cuadrado.

El alumbrado del Paseo Nuevo

Se da lectura a un informe de la Comisión de Industrias favorable al alumbrado del Paseo Nuevo, cuyas obras habrán de empezarse inmediatamente, en especial en el trayecto comprendido entre el fieltro de la Estación y el grupo escolar Primo de Rivera.

Una piscina municipal

El concejal señor Tablado presenta una moción en la que se pide que por el señor arquitecto municipal o por el decano de la Beneficencia—o el personal facultativo correspondiente—se estudie cuál sea el lugar de los ríos de Segovia que mejores condiciones posea para ser destinado a piscina municipal, que se realicen las obras necesarias en el lugar indicado y que durante los meses de Mayo a Septiembre se destine un guarda a vigilar estos lugares. Pide también que se nombre un entrenador de natación y que se dicte un Reglamento de baños.

La moción pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

SAN JOSÉ

CARBONERO EL MAYOR

Gran feria de ganados de todas clases en Durante los días del 19 al 25 del actual El alcalde, FRANCISCO LOPEZ

Venta de un nogal

El alcalde da cuenta de haberse declarado desierto el concurso para la venta de un nogal propiedad del Ayuntamiento y propone que se anuncie otro concurso modificando las condiciones de venta.

El señor Martín y Gómez pide que se faculte a la Alcaldía para que realice esta operación en unión, como técnico, del señor Martínez de Pisón. Así se acuerda.

Arreglo de una cruz tradicional

El señor Martín y Gómez señala que en el camino del Santuario de la Fuencisla existe una cruz de hierro, ante la cual, según tradición, tenía por costumbre orar San Juan de la Cruz. Este símbolo religioso está torcido, sin duda porque alguien pretendió, en tiempos pasados, hacerle desaparecer. Pide el señor Martín y Gómez que sea arreglada dicha Cruz para que así desaparezca todo rastro de que allí intentó cometerse un acto de tan lamentable salvajismo.

El señor alcalde promete cumplir inmediatamente este ruego.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia en caja de 46.671,05 pesetas.

El doctor González Bueno sale para Pamplona y San Sebastian

Ha salido para Pamplona y San Sebastián, donde ha sido llamado a consulta, el notable especialista médico-quirúrgico de digestivo, doctor González Bueno, quien regresará a Segovia el próximo lunes.

Igualmente ha salido para Pamplona el acudalado industrial don Fermín Astibien Zabaleta, que había venido a Segovia para que su señora fuese sometida por el doctor González Bueno a una gravísima operación quirúrgica. Esta señora regresa también a Pamplona completamente restablecida.

Han sido dados de alta, después de ser operados por el doctor González

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Inauguración de las obras de la Colonia Varela

Para recibir al general Varela el vecindario deberá engalanar sus balcones

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Ya se recordará que yo fijé hace pocos días como fecha para la puesta en marcha de las obras de la Colonia Varela, esta semana de San José. Para cumplir una vez más mi palabra y conservar el crédito que tengo entre los segovianos, me complazco en anunciar que pasado mañana, domingo, tendremos la gran fiesta de la colocación de la primera piedra de la Colonia Varela de la Paz con la iniciación de las obras para la construcción de las veinte primeras casas en las que se comenzará a trabajar desde el lunes próximo. Esta tarde se reunirá el Patronato para ultimar detalles del programa que se desarrollará durante todo el día del domingo y que podrán conocer los segovianos por EL ADELANTADO de mañana y, lo que sea preciso, por el radio.

Por hoy baste anticipar que el general Varela llegará a Segovia mañana por la tarde en hora bastante insegura, pero que será en las primeras horas de la tarde, por lo cual acordamos todos a exteriorizar nuestro júbilo por la grata visita a mediodía engalanando nuestros balcones y nos vestimos exteriormente de fiesta. Con que antes de las tres de la tarde esté Segovia preparada en la forma que acabo de decir será tiempo para que cuando llegue el bilareado hijo adoptivo de Segovia reciba la grata impresión de encontrarse a su querida ciudad preparada para recibirle en una nueva y briosa prueba de adhesión y de cariño.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña Cesárea Gil; inspector provincial de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; don Julio Hernansanz, de Fuentesauco de Fuentidueña; don Marcelino Aribas, de Cilleruelo de San Mamés; alcalde y secretario de Cedillo de la Torre; alcalde y secretario de Orejana; señor Gállegos, capi-

Bueno, de úlcera gástrica, don Pedro Hernández y don Manuel Rodríguez de Guzmán, ayudantes de Montes. El señor Rodríguez de Guzmán ha regresado a La Granja.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Riaza la señora doña Vicenta Rivero de Diego, viuda de San Gonzalo.

La finada, por su carácter bondadoso, virtudes acrisoladas y piadosos sentimientos, era muy estimada en dicha villa y en toda la comarca, produciendo su muerte unánime y profunda pena.

Descanse en paz y reciban sus afligidos hermanos, sobrinos y demás familia nuestra expresión de intensa condolencia.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana sábado, a las doce, en el kiosco de la plaza Mayor, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros:

- 1.º «Valencia», pasodoble, Lope.
- 2.º «Oberon», obertura, Weber.
- 3.º «El dúo de la Africana», selección, Caballero.
- 4.º «La Legión», canto nacional.
- 5.º «La Revoltosa», fantasía, Chapí.
- 6.º «Minuto de la sinfonía Militar», Haynd.
- 7.º «La del manajo de rosas», pasodoble, Sorozabal.
- 8.º «F. E. T.», cantos nacionales.

Sociedad de patronos peluqueros barberos de Segovia

Se pone en conocimiento del público que el sábado, 19, fiesta de San José, permanecerán abiertos los establecimientos de peluquería y barbería de nueve a una de la mañana, cerrando el viernes a las siete y media de la noche.

El secretario, Mariano López.

Crema de belleza LUIG

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas El domingo próximo, día 20, celebrará su fiesta mensual a la Virgen del Carmen la Venerable Orden Tercera y Semana Devota. Por la tarde, a las cuatro y media exposición, visita, rosario, pláticas, procesión, terminando con la despedida a la Virgen.

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

AZUFRE en polvo, se ha recibido en CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 268

Anuncios breves

Vendo mil doscientos arrobas de paja de algarobas y blanca. Un caballo de seis a siete años. Tratar en Abades, con José del Pozo.

Se venden materiales en los arribos de las casas 20 y 22 de la calle Infanta Isabel.

Extravío de un burro, pelo castaño, belfo, más bien bajo, sin esquilhar y de unos cuatro años. En taler de Pablo López se gratificará y abonará gastos a la persona que lo entregue o lo entregue dónde sea.

Se arrienda una casa en Cuellar, sita en la Plaza de San Francisco, que actualmente es fondo. Para tratar, con Felipe Bobillo, en Valladolid, calle Miguel Iscar, 6, primero.

Semillas de remolacha forrajera blanca semi-azucarera de cuello verde y roja gigante Mammouth de la acreditada marca «BUSZYNSKI» de Varsovia (Polonia) de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número teléfono 2.690. Valladolid.

Vendo vaca suiza, parida de seis días, producción garantizada. Tratar, Virgilio Hernández, en Marzamora.

Arriendo los pastos para ganado lanar, desde 1.º de Abril hasta últimos de Mayo, o desde 1.º de Abril hasta último de Septiembre. Para tratar, con los dueños, en Teldomingo (Jemenuño).

Vendo madera de hilo para obras y para trillos. Para verlas y tratar, Servaldo Herrero, en Remondo.

Pérdida desde casilla Valdeobispo de Zamarramala de un cuerno de vaca verde, otro de ternera y un poco de vaca. Gratificaré devolución San Marcos, 7.

Vendo vaca recién parida, abundante producción. Tratar, con Marcos Palomo, en Cantimpalos.

Vendo puesto de piedras francesas, seminuevas, todo canto. Para tratar, Felicitó de Andrés, en Valverde del Majano.

Se necesitan en la Agencia Co-troén, San Juan, 14, un chico que entienda algo de arreglar bicicletas y un chico para recados. Inútil presentarse sin buenas referencias.



Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA
Doña Vicenta Rivero de Diego
Viuda de Sanz Gonzalo
Falleció en Riaza (Segovia) el día 14 de Marzo de 1938
a los 64 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligida hermana doña Gabriela Rivero de Diego; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

No se reparten esquelas.



NESCAO
PRODUCCION NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES



NESCAO
contiene leche con toda la crema, harina de trigo candéal maltado, cacao y azúcar. Es un producto sabrosísimo, nutritivo y rico en vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO